

1957年10月1日创刊



2020年3月

26

星期四 < 庚子年
三月初三 >



25°C
20°C

全省科技创新大会在广州召开

持续推进创新驱动发展战略 扎实推动科技创新强省建设

李希马兴瑞王伟中出席会议

如何推动
科技创新强省
建设不断取得
新突破?

- 突出抓好大湾区综合性国家科学中心建设,持续推动广深港澳科技创新走廊建设,加快谋划和建设一流重大科技基础设施群,以创建国家实验室牵引带动省实验室体系建设,着力建设一流高等院校和科研院所,打造原始创新高地和强大引擎
- 强化关键核心技术攻关,牢牢掌握创新发展主动权

详见 A2

2019 年度广东省科学技术奖出炉,179 个项目(人)获奖

科技企业牵头或参与近七成奖项

详见 A3

新闻管家

看新闻管家
知今日天下

世行和 IMF 号召
为最贫穷国家减免债务

世界银行集团和国际货币基金组织(IMF)25 日发表联合声明,号召二十国集团采取行动为最贫穷国家提供债务减免,以帮助这些国家应对新冠肺炎疫情。

声明请二十国集团领导人同意世行和 IMF 开展这些评估,包括识别债务状况不可持续的国家,并起草一份官方双边债权人全面行动的提议,以应对 IDA 国家的融资和债务减免需求。世行和 IMF 将寻求在 4 月份举行的发展委员会上批准该协议。

广东超 1.5 万个
建筑工地复工

记者从广东省住房和城乡建设厅获悉,截至 3 月 23 日,全省已有 15746 个建筑工地复工,复工率达到 85.4%,其中包括疫情防控、城市运行、基本民生等在内的 4184 项省市重点房屋市政项目,已复工 3891 项,重点工程复工率达到 93%。(赵燕华)

赣深高铁广东段
横岭隧道贯通
隧道双线长约 7875 米

记者从中国铁建股份有限公司获悉,由中铁十六局集团公司承建的赣深高铁广东段重难点控制工程——横岭隧道 25 日全面贯通。这是赣深高铁广东段首座贯通的 7000 米以上双线长大隧道,为 2021 年赣深高铁建成通车创造了良好条件。

据介绍,赣深高铁是一条连接江西省赣州市与广东省深圳市的高速铁路。其中横岭隧道双线长约 7875 米,自 2017 年 3 月 31 日开工建设,是赣深高铁重难点控制性工程。赣深高铁是京九高铁南段的联络大通道,设计时速 350 公里,是我国“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分。(新华社)

带上“绿码”,湖北老乡出发

离鄂省际公路明日将全部开通



25 日,在三峡翻坝高速秭归港收费站检疫点,检疫工作人员指导过往车辆驾乘人员验证健康码。据悉,从 25 日零时起,湖北省除武汉市以外地区解除离鄂通道管控,有序恢复对外交通,离鄂人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动

新华社发



湖北“重启”意义重大

□ 林兆均

昨日,湖北省按下社会

经济运行“重启键”——从 25

日零时起,湖北省除武汉市以外地区解除离鄂通道管控,有序恢复对外交通,离鄂人员凭湖北健康码“绿码”可以安全有序流动。再过 14 天,也就是从 4 月 8 日零时起,武汉市也将解除离汉离鄂通道管控措施,有序恢复对外交通。

回望过去的两个多月,全国人民齐心抗疫,各地疫情逐渐受控,各省区的复工复产一直在稳步推进。作为疫情最早暴发、受影响最严重的省份,湖北的“解

封”意义重大。曾记否,在抗疫最艰难的时候,中央发出了“武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜”的号令。从这个角度来说,湖北如今的“重启”,意味着我国在抗击大疫后,社会经济运行已基本接近全面“重启”。

对于湖北的“重启”,全社会应坚定两个方面的信心:一是经历过最难阶段的湖北也挺过来了,它的“解封”是建立在科学、严格的数据监测基础上的;二是湖北省对“解封”后的人员流动已做好了持续跟踪监测措施,

广东公路检疫站 已全部撤销

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报道:25日晚,广东省交通运输厅发布消息称,全省公路检疫站已全部撤销。广东交通运输系统将按照“外防输入、内防反弹”的总体防控策略,在科学精准防控的同时,积极有序推进复工复产。

据统计,1 月 20 日至 3 月 24 日,广东交通运输领域日均设置检疫站点 1840 个,最高峰时设置 2799 个,累计投入防疫人数 248 万人次,检测人数 1.97 亿人次,检查车辆 6101 万辆次,检出发热并转送发热病例 6101 例。

自 1 月 25 日起,广东在省界设立了 259 个交通联合检疫站(公路 256 个、港口 3 个),建立入粤车辆登记制度,至 2 月 24 日撤销,省界交通联合检疫站共投入防疫人员 14.2 万人次,检测车辆 270.3 万辆次,检测人数 813.6 万人次。

广东省新冠肺炎疫情

截至 3 月 25 日 24 时

新增确诊病历	累计确诊病历	新增出院病历
11例 (境外输入 11例)	1444 例	2例

广东新增 11 例境外输入病例

广州 9 例深圳 2 例

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:26 日,广东省卫生健康委通报最新疫情。25 日 0-24 时,全省新增境外输入确诊病例 11 例,分别为广州报告 9 例(英国输入 7 例,多哥、埃及、塞俄比亚各输入 1 例)、深圳报告 2 例(美国、法国各输入 1 例)。截至 25 日 24 时,全省累计报告境外输入病例 92 例,境外关联病例 1 例;累计出院 6 例。截至 3 月 25 日 24 时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例 1444 例,累计出院 1336 例,累计死亡 8 例。

25 日新增出院 2 例。在院的 100 例(其中境外输入病例 86 例)中,轻型 19 例,普通型 74 例,重型 0 例,危重型 7 例。

详见 A5

广东出台 23 条措施 为个体工商户纾困

详见 A4

海外疫情速览

全球死亡病例超过 2 万

查尔斯王储检测呈阳性

据新华社电 英国王室 25 日发布声明说,英国威尔士亲王查尔斯王储的新冠病毒检测结果呈阳性,目前症状较轻。

俄罗斯全国放假 9 天

菲律宾进入为期三个月的国家紧急状态

泰国关闭所有边境口岸

详见 A8

责编/袁婧 孙焰 美编/李金宝 校对/潘丽玲

习近平同德国总理默克尔通电话

据新华社电 国家主席习近平 25 日晚同德国总理默克尔通电话。

习近平强调,在中国发生新冠肺炎疫情初期,你向中方表达了慰问和支持,德国政府和各界纷纷伸出援手,中国人民铭记在心。目前德国面临疫情严峻挑战,中国人民感同身受。中方坚定支持德方抗击疫情,愿继续提供力所能及的帮助。两国专家已进行了视频交流,德国专家也随世卫组织专家组来华考察。中方愿同德方分

享防控和治疗经验,加强在疫苗和药物研发方面合作,为两国人民健康福祉以及全球公共卫生安全作出贡献。祝愿你领导德国人民早日克服疫情!

习近平指出,在这次抗击疫情的过程中,中德、中欧展现出团结合作的力量,发挥了正能量。二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会即将召开。中方愿同包括德国在内的各方加强协调合作,发出同舟共济、团结抗疫的声音,提

振国际社会信心。

习近平强调,中德双方要继续做好重要政治议程筹划,持续推进各领域交流合作,确保中德、中欧产业链、供应链稳定,挖掘新兴产业合作潜力,减少疫情冲击。

默克尔表示,德方感谢中方提供的及时和宝贵帮助,希望同中方开展疫苗、药物研发等领域科研合作,树立团结抗疫的榜样。

习近平 26 日出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会,外交部:
中方愿推动 G20 特别峰会取得积极成果 详见 A2

今天
消息

外交部:

中国已宣布向 80 多个国家
提供紧急援助

羊城晚报讯 记者王莉报道:国务院新闻办今天上午举行新闻发布会,介绍中国关于抗击新冠疫情国际合作的有关情况。外交部副部长罗照辉介绍,中国政府已经宣布向 80 多个国家,以及世卫组织、非盟等国际和地区组织提供紧急援助,包括检测试剂、口罩等医疗物资。向世卫组织提供了 2000 万美元捐款,中国的地方政府、企业和民间机构也向疫情严重国家施以援手。

罗照辉表示,在中国抗疫最艰难的时候,国际社会给予了无比宝贵的支持,170 多个国家领导人,50 多个国际和地区组织负责人表示支持和慰问,79 个国家和 10 个国际组织为中国人民抗疫斗争提供了大量援助。

“滴水之恩,当涌泉相报,中国对遭受疫情的国家感同身受,主动对有需要的国家提供了力所能及的帮助。”罗照辉表示,中国已和世界各国分享抗

疫经验,提供多语种的防控和诊疗方案,举行疫情防控经验的国际分享交流大会,与多国专门举行卫生专家的视频会议,向伊朗、伊拉克、意大利、塞尔维亚、柬埔寨派遣医疗专家组,并同有关国家开展疫苗研发、药品研发等合作。

据悉,在中方的倡议下,中国—东盟新冠肺炎问题特别外长会议在老挝成功举办,中日韩举行了新冠肺炎问题特别外长视频会议,中韩专门成立了应对疫情的联防联控合作机制。

国际发展合作署副署长邓波清介绍,已会同多部门以及实施企业密切协作,争分夺秒开展对外援助工作。目前已分 4 批组织实施对 89 个国家和 4 个国际组织的抗疫援助,现正在制订第 5 批援助实施方案。“中国政府将在充分保障国内疫情防控工作的同时,继续向有关国家提供力所能及的抗疫援助。”

广东省新冠肺炎疫情

截至 3 月 25 日 24 时

新增确诊病历	累计确诊病历	新增出院病历
11例 (境外输入 11例)	1444 例	2例

广东新增 11 例境外输入病例

广州 9 例深圳 2 例

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:26 日,广东省卫生健康委通报最新疫情。25 日 0-24 时,全省新增境外输入确诊病例 11 例,分别为广州报告 9 例(英国输入 7 例,多哥、埃及、塞俄比亚各输入 1 例)、深圳报告 2 例(美国、法国各输入 1 例)。截至 25 日 24 时,全省累计报告境外输入病例 92 例,境外关联病例 1 例;累计出院 6 例。截至 3 月 25 日 24 时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例 1444 例,累计出院 1336 例,累计死亡 8 例。

25 日新增出院 2 例。在院的 100 例(其中境外输入病例 86 例)中,轻型 19 例,普通型 74 例,重型 0 例,危重型 7 例。

详见 A5

广东出台 23 条措施 为个体工商户纾困

详见 A4

海外疫情速览

全球死亡病例超过 2 万

查尔斯王储检测呈阳性

据新华社电 英国王室 25 日发布声明说,英国威尔士亲王查尔斯王储的新冠病毒检测结果呈阳性,目前症状较轻。

俄罗斯全国放假 9 天

菲律宾进入为期三个月的国家紧急状态

泰国关闭所有边境口岸

详见 A8

责编/袁婧 孙焰 美编/李金宝 校对/潘丽玲